ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 11 settembre 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Cor_s_ci di la__urea: i | | | |

B : Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla it un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale disegno meglio rappresenta il grafico di f(z) =14 ¢ — e* vicino a z = 07

n2

T2 Qual & Tins insieme dei va. valori del parametro a > 0 per cui la serie Z

- gente? .”()Z'<'1; . a > 2; E a > 3; @ a < 4.

3. L’insieme dei 8 € R per i quali /

y(m) = —1; gy('rr/ti =1 y(10g2 )= .

1
cos (—) & conver-
n®+1 n

+o00
1 1
e dz e convergente e: E’ 18] > 15 @ B <10;
s L&+0)

ﬁ>0; @@.

i log 3 log 3
'P—%&Zgog@- @og

. F1 e P sono i punti di intersezione del grafico di y = arctan z con le rette :1: =163 =v3/3.

L’equazione della retta passante per Py e P &: @ i = 12(1+f)( )+ 5% @ ¥y =
T o L
12(\/5—1)( +4’Ey 4(3— f) +4,@y :c
yu 4 4y =0

. Sia y( ) la soluzione del prolljlema di Cauchy ¢ y(0)=0 . Allora: @ y(log3) = 1/27;

i ..y (0)77ﬁ2 S

. Se hm f(:z:) = =3 e lim N otm) = —2, allora per z vicino a 0, z # 0, si ha! #ﬂgm <0
z—0 M i
f(I) _f=
E e > % (] 5@ <0 [4] mhde <

.LmsmmedeghaéR per1qua11{zEC |z=1i] £3; Re(z+a)<1}7é@e E0<a<4

: 3<a<3 —4<a<iy ®a<4
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Cognome: " 1 : Nome: - Matricola:

| Corso di laurea: o o l | | ‘

Test |Esl |Es2 |Es3 |

» Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Y —4y=0 -
y(0)y=1" . Allora: IE' wlim) = =T

Sia, y(a:) la soluzione del problema di Cauchy ‘

R St e =

@ Tl'/4 ) =1; E (log2) = 4; [d] y(log3) = 1/27.

. 0
L’insieme dei 8 € R per i quali / ———— dx & convergente e: < 0; g > 0;
p perid (@ _!_5)2 & IXI s @

Tow .Iﬁ!—l

-

fffff S log5_xpr log5
B.HG @ . .Og X O?'

ey |
4. Se iﬂlin f—(_:;) =-3e lim g(:r) = —2, allora per z vicino a 0, z # 0, si ha} E} m > 0;
f(=) (SU) q(z}
o <0 o] e <0 4] i <
8. Quale dlsegno meglio rappresenta il grafico di f(z) = —z + sinz vicino a z = 07
oo
6. Qual & I'insieme dei valori del parametro « > 0 per cui la serie Z — log ( 1+ :3) o
=1 e ™~ e 7
convergente? @ a > 2; @ @ I Ea<4; @ a< 1.
7. L'insieme degli o € R periquali {z € C': |z—i| <4, Re(z+a) <1} £0& [a] -4<a <4
‘EI —b. 5 0% <5 Eagﬁi; @ 0<a<hs.
81 e P, sono I puntidi intersezione del grafico di y = a.rctan:c con le rette ;t: = 1 ez =-—l.
L’equazione della retta passante per P; e Py & e 5 \/_ 1)( 2 @ g =

— 4(3*’:f)($‘ =1)+ 55 &y- 4% @ sha 12(1+\/§)( s
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11 settembre 2013

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea

B

R [ - Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarta-con una croce.—
e Per annullare una risposta ritenuta-errata racchiuderla in un-eerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’insieme deglic € R periquali{z € C:|2—i| <2, Re(z+a) <1} £ e E -3<a<3;

®a<3 c]0<a<3; [d]-2<ax<2

2. Quale disegno meglio rappresenta il graﬁco dif -“-j—--:z: — sinz vicino a x = 07
B .
R . .y_” + g.y =0 . : :
3. Sia y( ) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora: @ y(r/4) = 1;
y'(0)=0

(0] w1og2) = 45 [] wog) = 1/27; [ () = 1.
n® 1
. Qual ¢ l'insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z log (1 S8 ﬁ) 2

nd 41
—-convergente? @ a > 3; g a < 4; g = 13 a > 2.

n=1

. Se lim m = -3 e 1im g(z:) = —2, allora per z vicino a 0, z # 0, si ha: EI ;((;) 2 0
_ flz) _g(=z) ;
L8] reria@ <O . e < 0 X s > 0
. P1 e P, sono i punti di intersezione del grafico di Y = a,rctanx con lerettez =1 ez = —/3.
__L’equazione della retta passante per P, e P, & =G f) =1+ Z @ y = 1T;
gy_m(um/‘) + % @y 12(¢§—1)($_1)+z'

1
T X . 1
. L'insieme dei § € R per i quali / (———dm ¢ convergente é: @ 8 > 0; @ 0;

1 (z+0)?
X 181> 1; [d] B<0. 1

. 17 d log7
Ci=0 TE ___ @ T @ ! g B
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Cognome: Nome: Matricola:

: Corso di laurea: o | | | l
] S Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se ﬂ%i_]i%f( ) =-2e hmg(a;) = —3, allora per z vicino a 0, z # 0, si ha: g R»?)I,T(:.T) =
2. Pl e P2 sono i puntl di intersezione del graﬁco di y = arctanz con lerette z =1ex = —1.
= -Llequazione della retta passante per P, e Py é: E‘ o = 12(\/_ 1)( =1) +% @ y =
oo @ U+ 5 My=gu [d]v= glime-1+1
3. Quale dlsegno megho rappresenta il graﬁco di f(z) = —z +sinz vicino a z = 07

[a] N ) X
y' =9 =0
4. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0)=1 . Allora: 'zl y(m) = —1;
y'(0) = -

- y(ﬂ"/‘l) =L y(log2) = 4; @ y(log3) = 1/27.
,  A~5 1 log 5 log 5
t—0 bt :@1;@35—5";@ﬁ5.

5. lim

6. L'insieme deglic € R periquali{z € C: [z—i| <4, Re(z+a) <1} # & @ —4<a<d4

@ 5 a<s; Ea<5 [d]o<a<s.

: A g 2cx i
7. Qual & I'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z ZL_I_ ] tg( ) & convergente?
n

@0.;>2; l;b—la>3; a<4; @a<l.

0
— 8 F'insieme dei € R per i quali jf ﬁ dz e convergente é: E B <0; @ B >0;

.0 @|ﬁ|>1
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Cognome: Nome: Matricola:

; Corso di laurea: | l | |
T - Test |Esl |Es2 |Es3 |

‘ e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.-
' e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in-un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.13t log 3 1 log 3
Lt - )R EluE @
2. L'insieme degli « € R periquali {z€ C:|z—i| <3, Re(z+a)<1}7é(ﬂe EIO<C£<4

@ 3<a<3 [c] 4<a<y Eacl

3 P1 e P2 sono i punti di intersezione del grafico di y = arctanz con le rette z = 1 ez =+3.
L’equazione della retta passante per P; e P & @ g = m(z —1) E =

12(\/” 1)(3: 4’.y_4(3 \/‘) +4,.y——$

4. Quale disegno meglio rappresenta il grafico di f(z) =1+ z — e* vicino a = = 07

EI 0 5@ ¥ ; ;IEI i)

00 1
-9 L'insieme dei B € R per i quali /

—go &+ 8)
8> 0; ]g B

1 i
6. Se lim flz)=-2e :}”1_1}1%] ] = —3, allora per x vicino a 0,  # 0, si ha: % < 0

f(z) _ flz)
@ @@ > 0 . o <0 [d] 7eiie <
H _|_ 4y = 0

7. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy y(O) =0 . Allora: ‘EI y(log3) = 1/27;
y'(0) =2
) =15 D& y(r/4) = 1; [d] y(log?2) = 4.

dz & convergente &: @ 1Bl = L; @ g <0;

2

13 <
—8—Qual-¢ 'insieme-dei-valori-del parametro o > 0 per cui la serie Z coS ( ) € conver-

gente? @a<1 @a>2 Ea>3 @a<4

n*+1
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Cognome: Nome: Matricola:

_Corso di laurea: .

Test |Esl |Es2 |Es3 |

L

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. P e P; sono i punti di intersezione del graﬁco di y = arctanz con le rette 3: =1ex =3
L’equazione della retta passante per P, e P, & E u=Ee @ ¥= \/-)( ) + %3
= me=ma=0+5 [ =g ﬂ( )+
e : y'+9y =0
2. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy { y(0)=1 . Allora: E y(log2) = 4;
y'(0)=0
2] yllogdy=1/27; [X] u(r) = -1; [d] y(n/4) = 1.
e 2 T
3. Qual e 1’1m31eme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z -y 1 si (j;) & conver-
n=1
— "gente?"'lzla<4; a<"1;g]a>2;|z|a>3.
+oo 1
4. L’insieme dei § € R per i quali / (—_i_ﬁ—)EdCC & convergente &: [G:I 0 @ 18] > 1;
0 :1:
8 < 0; @ B> 0.
5. L’insieme degli & € R per i quali {2€C:|2—14 <5, Re(z+a) <1} #£0 & E a=<6;
[b]0<ac<s; ~5<a<5; [d] 6<a<®.
6. Quale disegno meglio rappresenta il grafico di f (z) =e* —z — 1 vicino a = = 07
: o ._____[Z : N,
B S 1 * ? O 7
X ] 7\ /
L 1-2t log 2 Iog2
e zt_ET;JX] 1@‘
et e i s f(z) _
8. Se 1{11% f(:r) —2 eTlm g( ) = —3, allora per z vicino a 0,  # 0, si ha: El T re@® < 0;

g(=) f(x)
Fotam <0 g @@ > 0 [d] 55 <
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| Cognome: Nome: Matricola:

!

.| Lario di buzegs o d o
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in um cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+0o0
. . : " 1
. L'insieme dei 8 € R per i quali / ( ,6)2 ————dx & convergente é&: IEI 0; E 18] > 1;
”

Bt D A8 R

1
Se-- —ﬁm f(z)=-3e il_l% ——(?) = —2, allora per z vicino a 0, z # 0, si ha: % < 0
- 9(55’} f(=)
ram <% DX rahe > 0 [4] 43 <

."Lmsy‘emedeghaER perlquah{zEC’ |z —i <5, Re(z+a) <1} #0 & ®O~’<6

fojoca<e[c] le] -5<axs; @ —6<a<6.

P; e P, sono i punti di intersezione del gra,ﬁco di y = arctanz con le rette z = 1 e £ = /3/3.
L’equazione della retta passante per Py e P & @ 4= % @ y = ﬁ(m = 1)+ T

y:m(wgl)-i—%; @y:i-(-?:—@(m—lj—i—g.

. n? 1
Qual & I'insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie E sin (Tx) ¢ conver-

o =1nJrl n
gente? @a<4; @a<l; ga>2; a>3.

. 1-2¢ log 2 log 2 1
im == [a] == K- [e] 5 (4] 5

Quale disegno meglio rappresenta il grafico di f(z) = €* — z — 1 vicino a z = 0?

y'—4y=0

——8»8}%3;&(%}_ a-seluzione-del-problema-di Cauchy <y(0)=1 . Allora: g y(log2) = 4;

4 (0) = 2

(8] y(log3) = 1/27; [c] y(m) = ~1; [d] y(r/4) = 1.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | | I

I e ' Test |Esl |Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce. ———

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2a 1
1. Qual e I'insieme dei valori del parametro > 0 per cui la serie Z 5 tg( ) & convergente?
N —=n +1
[le28 Blacs Mo @ara—=
logT 10g7
2 2l = [a] L [5) 57 [ 87, [
1 ;
3-7'Sp,,'1iu_l_ﬁ@_')' =2 e ili%m = -3, allora per z vicino a 0, z # 0, si hat ’;Ei; < s
_J(=) __g(x)
Farro@. < Ui . Tar+e@ < 0 X] raiem > O
4. L'insieme degli @ € R per i quali {z €C:|z—i| <2, Re(z+a) <1} #0& @ —3<a<i;
DJe<3;[c]o<a<s; [d 2<a<2
y' -9 =0

5. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy { y(0)=1 . Allora: IE‘ y(w/4) =

y'(0)=-3

_ [b] yllog2) = 4; X y(log3) = 1/27; [d] y(x) = —

i
1
6. L'insieme dei § € R per i quali / ——— dz & convergente &: g > W 0;
» (.’E + ﬁ)? 8 IE’ ‘EI
®|6|>1; @ﬂ<0.

7. P1 e P, sono i punti di intersezione del graﬁco diy= arctan;r con le rettez =1exz=—/3.
L’equazione della retta passante per Py e P ¢ @_y = o \/3) = 1)+ 5 @ y=5%;
[gy_lz(nf) +g @y_m(\/‘ 1)( -+

8. Quale disegno meglio rappresenta il grafico di f(z) = & — sinz vicino a z = 07
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- 1.7(6 punti) Si disegni il grafico qualitativo della funzione

TS O e OB S e e O A i e e L T 7_ = ,f(xlgi = 1 s

perz <0 .
33622 P

Quindi se ne determinino i punti e i valori di massimo relativo e di minimo relativo, e, se esistono,
di massimo assoluto e di minimo assoluto.

Ry x 70, la fniene wale (st—l)ef#__gg__g_z 1, HU-x) e e 0Lx£)
(mkalta” [x-1] =x=1 4ea X210, |x=t]=1-x pen Q€x€1).
: ) -K T
S ha FO)=1,$(1) =0, Lan 4(n) = Liw GDE =0 (peckd e va

. . %, e - . X—r+oo K roo
all ' wlinbe pw velecomatnty o x=1), Tnefbe
. 1 TE w e
12)g=_m PR —-;K=LM»(-.‘_"_)=-QD. (%) —
X0~ X€ x9-00 X€ | Wato W
S = R

_ ) N ‘
ST ._Lx__}ca___wo?w XZ0o e & "701.,., og x<o , Py :-uTA-n

A {(x) ¢ 20 4« X20, <O 4a x<oO.
Calisblomne At Aenvaka. Al @-l)&hx, e MVA. soua e ol.ﬂm:dwta,
R Py -f:}« x4, Np dedvaka A —F fer OLX<) . ' ha

() = €= ey % = (1mx)e™ >0 g xéE.
Divaqpnt £ etce pen 14x<2 , devaser  fen X>2 o pen o<x<l ,
Vediamo da dedvata Seccunda o4 (x-1) ™ . '

(G e™ )" =(@-x)eT) = e = (1K) e = —e7(3-%) >0 geu %23,

——Qﬁvr—%wwmmf@u?- K>3, Cswcava . 4o~ 1ex<?d J i cm&:&g‘ﬁ_ .

, 3 -2 B

S— Y L _F./ e"‘h‘ i =9e zxx — e __é.zx (2,(-”)/
Per X<O, K ha Anavtce (X) = ( % ) - xZ x*

e o‘.w\k‘ala £ cresce  fu~ x<-412 ) Menrsee fen -'1/{24)14 0.
' 264X (axel) #2&2% ) 12— €7 (2xe1) 21
"T",“%t“f L (Y e ~2¢74% (2x+1) ]

x4
. A - s —2-)< ~2% e a ~2X 2 :
Lo oAxe x-2e (2xe) _ 2¢_ (9xiax+l). :

3 L <o ¢ fe
Slcame 2% 2w+l = w24 (X-H)?"?D/ £"(x) <o 4+ x<O0O

Corn COATA por X< 0.

(*) Nc"\« eoete a —co am aum',\,.kcto o%"avuo ! dato che.

2
X 4 —00 x’“e"‘” W=t +c0 W
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1. (6 punti) Si disegni il grafico qualitativo della funzione  ~ —_—

Quindi se ne determinino i punti e i valori di massimo relativo e di minimo relativo, e, se esistono,
di massimo assoluto e di minimo assoluto.

]
_ 3 _ B
\
L]
1
1
]
[}
]
i
i
St =28
1
T 23 - G g n o
/ i -
i
{

Su hal X=G froda A mattins amalinls , &K valne 15 x=1
&'Wwoﬁdd)bwﬂ, da MQ-QO‘LLO,)( 2MOUrrna«mn.'}vmg

'Ld-ﬂi;}-’_m,‘_,——f dl: ’\F—tt‘za 6 J" M da ’\ﬂ‘\ﬁ/n-\-n-: "E! r"“"—“-—‘-—-—‘
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| 2. (6 punti) Calcolate

e—t

: +o0
! i
[ S PR el T /m €72 4 3et 42

= T o o i E. gt . Y g S
Carnlronclo Jamadnle o (’.»t-=5 i A= — ¢ O‘.t; t=~co —y 5=+,

0 + oo

-t _ 4
( dt = — [ ————ds = | —
B _e::)_!t_t S-C- + 2 ) 5 4-3g+2 S+3%3s+2
Sy + 00
o »
C o tiion ki sa-!-%s't2 = (S+2)(5""1> [_2¢—1 Crvnis LR RGO{AC«,-.-] ,  h&
= ¥ A . B _ Ast2A+es«b
e = — =
M 202 S+1 St2 (s+2) C<;+1)

il & die aate AR =0, 2AtB=1, cil A=d,B=-1.

+@®

T ds:g_i_a;—-g - dS=[&:3|5+'I-€=9|5*‘1|]0

Il

S S8t 2 S+ o S+2
S
o Y = Lg2.
R
o
= T A g = Loax & :' Adg = .o [(om-LSo‘noh-]-'—"
S 61*5-3"'2 =3 +00 )O T3S+ 2
b (Roq S |5 ) = A R 2 g, =
" e ks a b too etz *




ANALISI MATEMATICA 1 11 settembre 2013

2 S M e R e R S s ,,;, e T .- '{Za:yy___r 1 - :I: Iy DOyt S | s 7"7;7 7”_;’;':__-
| y(1) = -1

Dlte motivando la rlsposta se il punto z=12aun punto di. massimo, minimo o flesso orizzontale
della soluzione. -

S“ tﬂaﬁ\'.q, N MN\ ?-"(AQMGM-L aUﬂ: i T M A° U o
- asatsils &bfmafd-n« B VT 78 - W T v T Al

2yy'= £ =y aydy = £Xdx 5 Caydy - Srﬂ—x)dX%

X

ey oyt g e e

imwata Al data A Lamdb, Y1) =—:1  ha

'4 (_4) %4—'—'{’0-"‘1‘0%(‘- yz

La eluniown dunnque sodldutita, y = &3!-“\--,:*3/2 ) e
Fonds ko L ~aloe wegatiw dd dats A Camchy

== == i S ,7‘3:7 ————— s s
V()= = \[lgled-3+2
2
t N (] t I= 4—x :-& &'e- o
Se 2 aq et o daler 0‘;-0_, Y 2%y / fre Anoms

aﬁMx4&d«Edm




